



# 勇者 上天梯

本报记者 李成义

本报记者 邵颖 摄

在你的心目中，天梯是何物？来到张家界，游玩天门山，你会得到答案。

来到天门山的天门洞广场，面对天门洞，眼前那仿佛直通天际的阶梯给人以视觉的冲击，这便是天门山景区著名的上天梯景点。

上天梯是勇者的行为。正所谓，狭路相逢勇者胜，那直冲云霄的999级阶梯，便是众多人前行路上的拦路虎。没有足够的体力，没有挑战自我的勇气，没有人敢轻易攀登这条天路。

当你克服对阶梯近乎垂直角度的犹豫和恐惧时，你便只管放心地迈开步子，扶稳栏杆，勇往直前。越往前走，你越发现那古人所说的“世上无难事，只要敢攀登。欲穷千里目，更上一层楼”都在这里得到了印证；越往前走，天门洞的壮阔愈发清晰地呈现在你眼前，你的心绪，早已随着高空的气流飞向九霄云外，往事浮尘都如眼前的过眼云烟，顷刻间便消散远去。

那些不愿或不想尝试上天梯的体验，一部分是身

体原因，一部分是景区早已提供了更人性化的登山渠道。天门山穿山自动扶梯，它给了人们更为便捷更为舒适的选择。

其实，舒适的背后，或许少了一份挑战自我的快感。此处天梯，曾上演过天门山天梯速降赛、天梯跑酷大赛。如果你想挑战，来吧，上天梯，做你自己的勇者，挣脱恐惧的枷锁，双眼盯住顶端的目标，双手紧握栏杆，一步一级阶梯，感受天门山极限运动圣地带来的非凡体验。

## 白龙庙里听传说

位于河南省鹤壁市淇滨区土岭乡西部、淇河之滨的白龙庙村，因村北的白龙庙而得名，相传这里是白龙沐浴之地，村里至今流传着不少关于白龙的传说。

说起白龙庙村，就不得不提白龙庙。白龙庙位于该村的最高处，南瞰村庄，北临淇河。沿着台阶拾级而上，就可以看到山门上的4个大字“白龙神庙”。过去，方圆百里的百姓都到这里祈天降雨。大殿之上至今悬挂着光绪皇帝御赐的“年岁有得匾额”。

白龙庙正式名称叫威惠龙王庙。《汤阴县志》记载：柏尖山威惠龙王庙在县西四十五里鹿楼社，永乐十四年主簿李元创庙于龙潭之南，成化五年知县尚玘重修立碑。由此可知白龙庙创建时间可追溯至明永乐十四年（公元1416年），距今已有600年的历史。院内至今留有明清时期重修威惠龙王庙的碑记，因年代久远，一些碑文已经变得模糊不清。

白龙庙内最好的建筑是拜殿，黄色的琉璃瓦，依旧色彩艳丽的横梁彩绘以及下方刻有八仙、花鸟、凤凰等人物花鸟的镂空彩绘木雕，让整个大殿显得异常华美。大殿内供奉着白龙王的神像，北侧墙面上的壁画，描绘的是有关白龙王的各种传说。

69岁的村民马建亭向记者讲述了白龙王种高粱的传说。化身长工的白龙王在给地主种地时，一共18亩地，他只在地的四角和中间种了5棵高粱。地主说他种得太稀，他却说种多



王建安 摄

了，又将四角的高粱拔了，只留了中间的一棵。地主看他如此，怕他生气将高粱都拔了，也不敢多说什么。到了收获的时候，那一棵高粱秆上结的高粱像下雨一样落下来，地主赶紧派人不停地往家里运高粱，将3间房子都装满了。地主好奇地问了一句：满了没有？结果

高粱秆上一个高粱也不往下落了。

村里有关白龙王的传说很多，一天也讲不完。马振华说，其实不论哪个传说，都表达了人们对风调雨顺、五谷丰登的期盼。

（来源：鹤壁新闻网）